
                                           

                                                                                               

Αθήνα, 21/05/2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Της:             ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ:          Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας  

                      Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης                        

ΘΕΜΑ:         «Αποτροπή της μετεγκατάστασης του Ναυτοδικείου Πειραιά 
από την ιστορική του έδρα στην Αθήνα (Ρουφ)» 

 

 Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,   

Ο Δικηγορικός Σύλλογος Πειραιά, με ομόφωνη απόφαση του Διοικητικού του 

Συμβουλίου (05/05/2026), εκφράζει την κατηγορηματική αντίθεσή του στην 

επιχειρούμενη μετεγκατάσταση του Ναυτοδικείου Πειραιά από το ιστορικό 

κτίριο όπου στεγάζεται από το 1925, στην περιοχή του Ρουφ στην Αθήνα. Το 

Ναυτοδικείο Πειραιά, το αρχαιότερο των Ναυτοδικείων της χώρας (ίδρυση 

1861), αποτελεί θεσμικό και ιστορικό σημείο αναφοράς για την πόλη του 

Πειραιά, το λιμάνι, τη ναυτιλία, το Πολεμικό Ναυτικό και το Λιμενικό Σώμα. Η 

λειτουργία του στο υφιστάμενο κτίριο δεν επιβαρύνει τον κρατικό 

προϋπολογισμό, καθώς το ακίνητο ανήκει στο Πολεμικό Ναυτικό και έχει 

παραχωρηθεί δωρεάν για τις ανάγκες του δικαστηρίου. Αντιθέτως, η μεταφορά 

του στο Ρούφ θα επιβαρύνει τις στρατιωτικές δικαστικές δομές, θα 

δημιουργήσει εμπόδια στην πρόσβαση των πολιτών και των επαγγελματιών 

της Δικαιοσύνης και θα έρθει σε αντίθεση με την πολιτική αποκέντρωσης των 

δικαστικών υπηρεσιών, όπως αυτή αποτυπώνεται στον νέο δικαστικό χάρτη. 

Επιπλέον, σύμφωνα με τον Δικηγορικό Σύλλογο Πειραιά, η απόφαση 

μετεγκατάστασης ελήφθη χωρίς να ζητηθεί η προβλεπόμενη κατά τον νόμο 
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γνώμη του Συλλόγου, παρότι το θέμα αφορά άμεσα τη λειτουργία της 

Δικαιοσύνης. 

Με δεδομένα τα παραπάνω,  

Ερωτώνται οι κ. κ.  Υπουργοί: 

1. Ποιοι είναι οι λόγοι που οδήγησαν στην απόφαση μετεγκατάστασης του 

Ναυτοδικείου Πειραιά στο Ρουφ; 
2. Ζητήθηκε η κατά νόμο προβλεπόμενη γνώμη του Δικηγορικού Συλλόγου 

Πειραιά και αν όχι, για ποιο λόγο παρακάμφθηκε; 
3. Έχει εκπονηθεί μελέτη κόστους - οφέλους για τη μεταφορά του 

Ναυτοδικείου και ποια είναι τα συμπεράσματά της; 
4. Πώς συμβιβάζεται η συγκέντρωση όλων των στρατιωτικών δικαστικών 

δομών της Αττικής στην Αθήνα με την επίσημη πολιτική αποκέντρωσης των 

δικαστικών υπηρεσιών; 
5. Προτίθεσθε να επανεξετάσετε την απόφαση, λαμβάνοντας υπόψη την 

ιστορικότητα του θεσμού, τη μηδενική επιβάρυνση του προϋπολογισμού και 

τις αντιδράσεις των φορέων του Πειραιά; 

 
Η ερωτώσα Βουλευτής 
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